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Tájékoztató! 
 

A Galyatetőt ellátó közüzemi 
ivóvízhálózat hosszú távú 

üzemeltetésének 
fenntartásához rekonstrukció 
elvégzése szükséges, melynek 
első lépése a víztározó, 
valamint a hozzá tartozó 
gépészet felújítása, amely a 
’70-es években épült.  
A tervezett beruházás jelentős 
költségigényű, bonyolult és 
több lépésből álló feladat, 
melynek előkészítése 
folyamatban van.  
A vízközmű-szolgáltató a 
munkálatok előkészítése és 
végrehajtása alatt is biztosítja 
a megfelelő mennyiségű és 
minőségű ivóvizet! 
A „régi vízmű” épülete 
(Mátraszentimre 905 hrsz.) 
nem az ÉRV ZRT. tulajdonában 
van. A helyi önkormányzat 
ígérete szerint - az épület 
elbontása, vagy 

állagmegóvása érdekében - felveszi a kapcsolatot az ingatlan tulajdonosával.  
(Fotó: Rostás Gabi)                   

(A szerk.) 
 

 

MEGHÍVÓ 
 

Mátraszentimre Községi Önkormányzat Képviselő-testülete és a Szlovák 
Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete tisztelettel meghívja a  lakosságot, 

az ingatlantulajdonosokat és az érdeklődőket a 2020. évi közmeghallgatásra 
augusztus 25-én (kedd) 16.00 órakor. 

 
Helyszín: Mátraszentimre Rákóczi út 14. (Általános Iskola) 

 

Galyai Fórum 
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Kapu a Mátra kincseihez 

 
Már jó ideje figyeljük ezt a formálódó szép építészeti megoldást a Mátra kapujában, amely 
szép példája az épített és a természeti környezet összhangjának.  

 
Miután minden a helyére került, 
augusztus 12-én átadásra került ez az 
impozáns épületegyüttes, melyen 
Rónai Kálmánné - a Bükki Nemzeti 
Park igazgatója – elmondta, hogy a 
Bükki Nemzeti Park Igazgatóság az 
Európai Unió és a magyar kormány 
támogatásával a KEHOP-4.1.0. 
prioritástengelyen belül valósították 
meg a „Kapu a Mátra kincseihez – 

Látogató-, oktatási és kezelőközpont 

kialakítása Mátrafüreden” című 
projektjüket.  
 
 
A bővítéssel korszerű irodát, a kezelői feladatok ellátásához szükséges eszközök tárolására 
eszközraktárt, természetvédelmi, oktató- és bemutató-központot, oktatási célú helyiségeket, 
foglalkoztatót, laborhelyiséget, valamint kiállító teret hoztak létre, összesen 586 m2-nyi 
területen.  
A kiállítás interpretációs technikái a személyes bemutatástól (a látásra, hallásra épülő 
élményszerzéstől) az interaktív és a statikus display eszközökön át a mechanikus, optikai, 
elektromos és virtuális eszközökig terjednek.  
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A kiállításon makettek, terepasztalok, dioráma és modellek állnak a látogatók 
rendelkezésére, melyeket interaktív interpretációs eszközök, kreatív installációk, multimédiás 
eszközök, érintőképernyős terminálok bővítik a kínálatot. 
A IV. Nemzeti Természetvédelmi Alapterv 2015-2020 célja, hogy minden nemzeti park fő 
belépési pontjaiban (az ún. „kapukban”) látogatóközpont épüljön. 
A BNPI már korábban is rendelkezett Mátrafüreden tájegységirodával, ami egy kisebb 
iskolaépületben működött, azonban ez az épület kinőtte a terveket, bővítésével, 
fejlesztésével egy új, korszerű látogató-, oktatási és kezelőközpontot hoztak létre, melyet a 
Mátra jellegzetes Natura 2000 jelölő madárfaja után Harkály Háznak neveztek el. 

A látogatóközpontban a beltéri állandó kiállítás 255 m2-en valósult meg. A kiállítás tárgyalja a 
terület múltját, földtörténeti kialakulását, az ember tájban való megjelenését, 
tevékenységének napjainkig tartó hatásaival együtt.  
A beltéri állandó kiállítás fő témái 
A Mátra kialakulása: a vulkanizmus látványos megjelenítése, felszínfejlődés 
A Mátra tájtörténete: tájhasználatának változásai, természeti és kultúrtörténeti értékei 

(őskori erődített telepek, középkori várak, üveghuták, ércbányák, erdők kezelése, rétek 
keletkezése, hegylábi legeltetések, vízimalmok, szőlő- és gyümölcskultúrák stb.) 
Élővilág: a jelenlegi természeti környezet, természetvédelmi értékek bemutatása. 
Természetvédelem: a területen folyó aktív természetvédelmi munkák, tevékenységek, 

kezelések bemutatása (mi is valójában a természetvédelem).  
Védett természeti területek, Natura 2000 területek, értékek (kitekintéssel a Mátra 
környékére, a Mátrai tájegységre.), tanösvények, terepi bemutatóhelyek.  
A művészet is belopódzott a kiállítótérbe egy-egy állat - rovar, ragadozó - szépen 
megmunkált faszobraiban.  

 
 
Dr. Rácz András, az Agrárminisztérium államtitkára a nemzeti parkok fontosságáról beszélt, 
amelyek a Natura 2000-es területekkel együtt lefedik az ország egész területét. A hazai 
ökoturizmus nagyrészt a nemzeti parkokon keresztül valósul meg, amihez elengedhetetlen 
az infrastruktúra fejlesztése, szálláskapacitás bővítése. Kiemelte, hogy a nemzeti parkok 
közül a BNP látogatottsága a legnagyobb és az 1100 szálláshelyből 210 itt található.  
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A szervezők meglepetéssel is készültek: egy 
igazi farkas várta a rendezvény vendégeit a 
Harkály Ház kertjében. (A bátrabbak meg is 
simogatták a farkast.) 
Horkai Zoltán állatkoordinátortól sok érdekes 
információt tudtunk meg: 10 -15 éve jelent meg, 
az egyébként őshonos farkas az Északi-
középhegységben. Mára már két falka 
szaporodik, annak ellenére, hogy túl nagy a 
zavartság a hegységben. Igazából, ezek a 
farkasok ott tudták tovább örökíteni génjeiket, 
ahol nincs humán populáció a közelben. A 
szakembertől azt is megtudtuk - ami talán a 
legfontosabb az olvasók számára -, hogy a 
farkas, a maci és a hiúz ártalmatlan az emberre! 
A projekt része egy új tanösvény is, amely a 
Cincér tanösvény nevet kapta és a 
látogatóközponttól Sástóig több állomása van. A 
program része volt egy túra is, amely ezt az új 
tanösvényt járta be - szakavatott vezetővel - sok 

érdekes információval Magos Gábortól, aki egyben a Mátrai tájegység vezetője is.  
 

 
A létesítmény célja, a tájegység természetvédelmi értékeinek, védett és Natura 2000 
területeinek, élőhelyeinek, növény és állatfajainak bemutatása, a természetvédelem 
fenntartási feladatainak, az egyes élőhelyek kezelésének megismertetése az óvodáskortól 
egészen a felnőtt korosztályig. (Fotó: Rostás Gabi) 

Rostás Gabi 
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Erdei Gyalogos Vándortábor Program 
Sajtótúra 

„Változó klíma – változó Erdők” 
 

Az Országos Erdészeti Egyesület, mint a gyalogos 
vándortábor program lebonyolításáért felelős szervezet, 
valamint a mátrai útvonal felelőse, az EGERERDŐ Zrt. 
sajtótúrára hívta az érdeklődő újságírókat 2020. augusztus 
4-én. A résztvevők a Galya túracentrumban találkozhattak 
az éppen ott táborozó csapattal, majd megtekintették a 
Galya-kilátóról nyíló csodálatos körpanorámát. A közös 
ebéd előtt „Változó klíma – változó Erdők” címmel hallhattak 
előadást, majd – követve a vándortáborosok nyomát – egy 
közel hat kilométeres útra indultak a Szalajka-tisztás 
táborhelyre. Az erdei 
séta lehetőséget adott a 

helyi szakembereknek arra, hogy a korábban felvetett 
tényeket a valóságban is bemutassák az érdeklődő 
újságíróknak. Az élményekkel teli nap erdei 
vonatozással ért véget Gyöngyössolymoson. 
A Vándortábor Program számos haszna közül 
kiemelendő a környezettudatos nevelés. Ennek eszköze 
pedig a közvetlen tapasztalás. Ha a saját bőrünkön 
érezzük a természet, a környezetünk hatásait, a 
későbbiekben várhatóan érzékenyebbek leszünk a 
mindennapjainkat meghatározó környezeti változásokra 
is. Az érzékenyítés pedig tettekre sarkallhat bennünket. 
Jelenünk és a belátható jövőnk legnagyobb környezeti 
változása a globális klímaváltozás. Ez a természeti 
környezetünkre és a mindennapi életünkre is jelentős 
hatással van/lesz. 
Nekünk, erdészeknek a legmagasabban szerveződött 
szárazföldi életközösség – az erdő – jelenti a munka tárgyát. Az erdő, amely 

 élőhelye számtalan növény- és állatfajnak 

 élményhelye a kikapcsolódásra vágyó embernek 

 és munkahelye az erdőgazdálkodás résztvevőinek. 
Mindennapi teendőinket ezen hármas egységben szervezzük oly módon, hogy az a lehető 
legkevesebb érdeksérelemmel járjon. 
A túra során látványos keresztmetszetét kaptuk a középhegységi erdeinknek. A 
magashegységi bükkösök és fenyvesektől indulva a tölgyesek övébe ereszkedtünk. Az egyre 
gyorsuló változások már erdeinkben nyomon követhetőek. Fáink hosszú életűek, ezért 
mindennapi döntéseink elsősorban azt a célt szolgálják, hogy ellenállóbbá tegyük erdeinket 
az egyre szélsőségesebb környezeti hatásokkal szemben. (Fotó: Rostás Gabi) 

Dudás Béla 

      EGERERDŐ Zrt. Mátrafüredi Erdészet 
 

Szálláshelybővítés Rudolftanyán 
 
"Vissza a természethez", ennek a Rousseau-i gondolatnak a jegyében került sor 2020. július 
20-án az Egererdő Zrt. Parádfürdői Erdészetének parádsasvári erdőtömbjében – 
Rudolftanyán - a kerékpáros szálláshely funkcióbővítési beruházási projekt keretében 
megújult épületének átadására. 
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Dobre-Kecsmár Csaba, az Egererdő Zrt. vezéigazgatója nyitotta meg az átadó ünnepséget, 
melyen részt vett Dr. Juhász Attila Simon a Heves Megyei Közgyülés elnöke, Dörnyei Kristóf 
az AMFKI kormánybiztosi koordinációs referense, Szendrei László a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara Heves-megyei elnöke, Jakab Tamás, az Agrárkamara Heves-
megyei Igazgatóságának igazgatója, Rónai Kálmánné a Bükki Nemzeti Park igazgatója, 
Domján Sándor az Egererdő Felügyelő Bizottságának elnöke, valamint a 
társerdőgazdaságok, az országos és a helyi sajtó képviselői. 
Dobre-Kecsmár Csaba megnyító beszédében bemutatta az erdőgazdaság ökoturisztikai 
fejlesztéseit. Elmondta, hogy a rudolftanyai szálláshely-megújulás története 2012-ben a 
kormány által meghirdetett Bejárható Magyarország Kormány Programhoz való 

csatlakozással vette kezdetét. A programhoz kapcsolódva az Egererdő Zrt. lefektette az 
erdei ökoturisztika alapjait, bár nem egy nagy pályázat keretében, de egy folyamat elindult. 
Így került felújításra Gyöngyössolymos külterületén - a Mátravasút végállomásánál - a 
Szalajkaház, majd a fenyvespusztai egykori munkásszálló erdei turisztikai központtá 
alakítása is megtörtént. Ennek folytatása a rudolftanyai épület felújítása, mely a 
Természetjáró Szövetséggel közös pályázatnak köszönhetően valósulhatott meg. Az egykori 
munkásszálló helyére kerékpáros turisztikai központot álmodtak, de első körben csak 
matracos szálláshelyek kialakítására volt lehetőség az akkori pályázati lehetőségekből.  
További beruházásokkal - a tetőtérben kialakított külön fürdőszobás szobákkal - már a mai 

igényeknek megfelelő 
pihenőhelyet sikerült 
megvalósítani. 14 fő 

befogadására 
alkalmas, 3 és 4 
ágyas kényelmes, 
tágas szobákkal, 
korszerűen felszerelt 
konyhával várják a 
megfáradt vándorokat. 
Az épület télen is 
használható. A fűtés 
és a meleg víz 
korszerű faelgázosító 
kazánnal, illetve 

napkollektor 
rásegítéssel megoldott, de a klasszikus fűtés szimbóluma, a 
cserépkályha is beépült a fűtési rendszerbe, erdőbe illő 
motívumokkal. 
Dörnyei Kristóf az Aktív Magyarországért Felelős 
Kormánybiztosi Iroda koordinációs referense elmondta, hogy 
a kormánybiztosság célja: támogatni és elősegíteni az aktív 
kikapcsolódást. 2018 óta a Téry Ödön program is ezt a célt 
szolgálja. 1 milliárd forint áll rendelkezésre 2022-ig 
turistaházak felújítására, korszerűsítésére. Négy év alatt 50 
ház felújítása van tervben, ebből 7 az Egererdő Zrt. területén 
található. 
Horváth László, a térség országgyűlési képviselője, aki 
tevékeny részese ennek a megújulási folyamatnak, ismerte a 
korábbi állapotokat Rudolftanyán. Szerinte, a hely névadója 
- Wingenheim Rudolf - biztosan elégedett lenne, ha látná, 
hiszen múltjához méltó állapotban van az épület.  
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A mai embernek kényelmesebb és biztonságosabb az élete, mint az elődöké volt, mégis tele 
vagyunk félelmekkel, szorongással, ami abból fakad, hogy elszakadtunk a természet 
egészétől, az egységtől. Ahhoz, hogy az ember jól érezze magát, vissza kell térnie a 
természet rendjéhez, és akkor a világ sokkal jobb lesz. 
Nem azért adta a Teremtő a teremtményeket, hogy uralkodjunk rajtuk, hanem azért, hogy 
védjük, óvjuk őket. – mondta Horváth László beszédében. 

Az előadók évtizedeken átívelő emléket állítottak az eseménynek egy cseresznyefa 
elültetésével, majd fogadás zárta a rendezvényt. (Fotó: Rostás Gabi) 

Gál Anna 

 
Emlékerdő avatás 

 
 
„Egy a Természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítás tiszteletére ültetett emlékerdő 
avatásra 2020. június 30-án került sor Felsőtárkányban. A rendezvény házigazdája Dobre-
Kecsmár Csaba, az Egererdő Zrt. vezérigazgatója volt. 
1971-ben az a megtiszteltetés érte Magyarországot, hogy megrendezhette az első Vadászati 
Világkiállítást Budapesten, amelyen négy kontinens 52 országa vett részt. 
50 év elteltével, 2021-ben ismét Magyarországon rendezik meg a vadászati világeseményt, 
ahol bemutathatjuk, hová fejlődött a magyar vadgazdálkodás és vadvédelem, ami a 
magyarok kultúrájának szerves része. 
A 2021-es nemzetközi eseményre készülve az erdőgazdaságok országszerte erdőt ültettek, 
hogy a felnövekvő generációkat így emlékeztessék a neves eseményre. 
A vadregényes felsőtárkányi erdőtömb igen kedvelt a kiránduló turisták körében: források, a 
Bükkfennsíkot körülölelő kövek vonulatai, a kisvasút, a mesés természeti környezet sok 
látogatót vonz a Bükk nyugati kapujába. Ezt a turisztikailag frekventált helyszínt választották 
emlékerdőnek, ahol az új kocsányos tölgyes erdő 350 kg makk vetésével és számos 
elegyfafaj ültetésével valósult meg.  

Az erdő mellett a 
világkiállítás hírét egy 
emlékkő is őrzi, melyet 
Szentpéteri Sándor, az 

Agrárminisztérium 
helyettes államtitkára 
és Pándi Márk, az Egy 
a Természettel 
nonprofit Kft. stratégiai 
és jogi igazgatója 
lepleztek le, és a kő 
mellé egy emlékfát is 
ültettek. 
Az emlékoszlopot 
Dobre-Kecsmár Csaba 
az Egererdő Zrt. vezérigazgatója és Domján Sándor, az 

Egererdő Zrt. Felügyelő Bizottságának elnöke leplezte le. Az oszlop tetejére faragott tulipán 
az anyatermészetet, a tölgylevelekből formázott erdész csillag az erdőt, a csillag motívum 
pedig a csillagos égboltot jelképezi. Az emlékoszlop mellé is emlékfát ültettek az utókornak.  
Az ünnepség alatt az Országos Magyar Vadászkamara Kürtegyüttesének zenéje szólt, akik 
a rendezvény első dallamaként a Világkiállítás hivatalos szignálját játszották.  
(Fotó: Rostás Gabi) 

(R.Gabi) 
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Tisztújítás után: menedzserből elnök 
 

Tisztújító közgyűlést tartott a 
Gyöngyös-Mátra Turisztikai 
Közhasznú Egyesület. Az elnöki 
tisztséget Benkő Béla tölti be 
immár, az elnökségben is 
változások történtek. 

Az Avar Hotelben megtartott 
közgyűlésen a tagság 
megválasztotta a TDM új 
vezetőségét. Az elnöki tisztséget a 
TDM-ben eddig turisztikai 
menedzserként dolgozó Benkő 
Béla látja el. 
Az alelnök Dr. Bujdosó Zoltán, az 
Eszterházy Károly Egyetem 

Károly Róbert Campus főigazgatója. 
Az elnökség tagjai: 
Dobre-Kecsmár Csaba - Egererdő Erdészeti Zrt. vezérigazgató 
Nehéz Tamás - Hotel Avar igazgató 
Babiczki László - Mátrai Borászok Egyesületének elnöke  
Jaros Péter – Mátra Biker SC alelnök  
Utóbbi két szakember az előző elnökségben is dolgozott. 
A tisztújítás kapcsán Benkő Béla hangsúlyozta: külön is, személyesen is köszönet illeti a 
tisztségeikről leköszönt korábbi vezetőket, Nagy Róbert elnököt, Szókovács Péter alelnököt, 
valamint Dinya Anikó és Palik Tibor elnökségi tagokat. 
Mint Benkő Béla fogalmazott: a TDM a megkezdett úton halad tovább, fő cél a korábbi 
fejlesztési projektek folytatása, kihangsúlyozva az aktív turizmust, illetve erősítve Gyöngyös 
látogatottságát. 
A szervezet a jövőben is az együttműködésen alapuló, széles bázison nyugvó és szakmailag 
megalapozott munkát helyezi előtérbe, ebben számít a tagságra, s mindenki másra is, aki a 
Mátra turizmusában érdekelt. 
A Mátra felkerült a hazai turisztikai térképre, immár az a reális cél, hogy megerősítse 
pozícióit a turisztikai piacon is – jegyezte meg az új elnök, megismételve, hogy a Mátrán 
belül Gyöngyös pozícióit is szükséges erősíteni. 
A már kipróbált és jól működő, bevált eszközök alkalmazása mellett az új menedzsment 
némiképp új szemlélettel, erősebb marketing-fókuszú lépésekkel is igyekszik tovább 
erősíteni a hazai turisztikai kínálatban immár kiemelkedő helyen álló Mátra további fejlődését 
– tette hozzá. 

 Gyöngyös-Mátra Turisztikai Közhasznú Egyesület 

 
 

ERDÉSZ PORTRÉK 
Természetről, az erdőről, erdőtervezésről, erdőművelésről sokat írunk, hogy minél több nem 
erdész számára is érthető legyen mindaz, amit az erdőjáró az erdőben lát. Ne csak a 
„tarvágás” szó keringjen a köztudatban, hanem legyenek pontos fogalmaink az erdőben való 
gazdálkodásról, arról a szellemiségről, amit az erdészek képviselnek. Ismerjük meg azokat 
az embereket, akik elődeiktől megtanulták az erdő tiszteletét, az alázatot! 
Erdész portré sorozatunkban a háttérben lévő ember karakterét szeretnénk bemutatni hozott 
és tanult örökségével, mindennapjaival. (A szerk.) 
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Gyenes István több generációs erdőmérnök 
 
A családi legendárium úgy őrzi, hogy a család 
Bozsik oldali ága még benepusztai születésű 
volt. A több generációs erdész családban a 
dédnagypapa Gyöngyös Város erdésze volt, 
egészen Gyöngyöstől Kékestetőig. A 
nagypapa szintén a város erdésze volt a ’40-
es években és a szépséges Szt. Anna-tónál 
lévő Szálasi erdészházban éltek. A nagypapa 
korai halála miatt édesapját a Bozsik család 
fiú tagjai nevelték fel, megszerettetve vele az 
erdőt, az erdő vadjait, így nem is volt más  
választása, 

mint a Soproni Erdészeti Egyetem, ahol 1968-ban végzett. 
Szerelmese volt a vitorlázó és a motoros repülésnek, de 
pilóta karrierjének hamar véget vetett a szülői féltés. 1972-
től a Verpeléti Erdészetet vezette, és ebbe az erdész 
miliőbe született 1973-ban Gyenes István, akit erdész 
szokás szerint az erdészek, erdészeti munkások saját 
gyerekükként kezeltek, óvoda helyett az erdőn ismerkedett 
egészen közelről a természettel, annak növényeivel, 
állataival, az erdészek munkájával, így nem volt kérdés, 
hogy ő is a Soproni Erdészeti Egyetemen végzett.  
1996-tól, gyakornokként, az erdőgazdaság 
Gyöngyössolymosi Erdészeténél kezdte erdész 
pályafutását, és szolgálati lakásként a nagypapa egykori 
lakását kapta meg a Szt. Anna-tónál, majd kilenc hónap 
katonai szolgálat után műszaki vezetőként dolgozott 
(fakitermelés, fakereskedelem, vadászat) hét éven át, 
mikor is a Pilisi Parkerdő Zrt. Gödöllői Erdészete műszaki 
vezetőt keresve állást kínált Istvánnak, amit el is fogadott, 
és tizenegy évet töltött a parkerdőnél, ahol szakmailag 
sokat fejlődött: gazdálkodási módszerek, vállalati irányítási 
rendszer, valamint a korszerű erdőgazdálkodási 
szemléletből is tapasztalatokat szerzett, de a magánerdő gazdálkodásban is szakirányító 
volt, a galgamácsai vadászterületnek pedig a szakmai vezetője. 
Gimnazista korában az MHSZ-ben koronglövő volt, így a Gödöllői Erdészet koronglövész 
csapatának tagjaként többször nyertek erdőgazdaságok közötti bajnokságokat. 
2015-ben az Egererdő Zrt. vezetése felajánlotta a Felsőtárkányi Erdészet vezetését, amire 
szívesen igent mondott. Megszerette a Bükk vadregényességét, kopár köveit, nehéz 
terepviszonyait.  
A Bükkben is nagy hangsúlyt kap a közjóléti funkció, mivel egyre többen keresik a 
természettel való kapcsolatot, amitől régen elszakadtunk, aminek a hiányát érzik az 
emberek, és egyre többen vissza is térnek az erdőkbe, a természet adta békét, harmóniát 
keresve. A Felsőtárkányi Erdészet a BNP területén fekszik, ezért szoros az együttműködés 
és az erdőgazdálkodást is ennek megfelelően végzik.  
Három fiának tovább adta azt a nevelést, amit a saját családjától kapott. Őseink szellemi 
kincseivel, ha okosan sáfárkodunk, generációk számára teremthetünk maradandó, 
mindenkorra érvényes értékeket, amelyek boldogabbá, teljesebbé teszik az életet. 
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A legnagyobb fiú, Ágoston, a folytonosságot követve, az 
erdész pályát választotta, és sikeresen felvételizett a Soproni 
Erdészeti Egyetemre. Levente és Ábel szintén sok időt tölt a 
természetben, gyerekkoruk óta részt vesznek édesapjukkal, 
nagyapjukkal vadászatokon, és mind a három fiú folytatja az 
apai örökséget, a koronglövészetet. Ábel a Mátra-Hegyi 
Sportlövő Egyesület tagjaként olimpiai trapp számban 
versenyez, edzője, Hegyi Norbert, a klub vezetője. 
Felesége, Barna Mariann, az ügyvédi karrierjét úgymond 
„feláldozta” a művészet oltárán. Volt szerencsém több 
kiállítását is megszervezni, így a szélesebb közönség is 
megismerhette sokoldalú művészetét. Üvegfestményei 
harmonikus színvilága, témaválasztása megidézi az általa 
készített alkotásokból áradó szépséget, szeretetet. 

Művészi sokoldalúságát mutatják be Provance-i 
hangulatot idéző akvarelljei, 
pasztell képein a lágyan 
egymásra mosódó színfoltok 
az átmenet hangulatát idézik 
a grafika és a festészet 
között.  
A képzőművészet területén 
bármihez nyúl, mindent siker 
koronáz. Molnár Tündével 
közösen álmodták meg a 

TündériennArt alkotóműhelyüket, ahol sok-sok ötletüket együtt 
gondolják ki, és valósítják meg.  
Természet, művészet: egy tőről erednek, isteni eredetűek, 
felülemelkednek a hétköznapokon, olyan magasságokba, ahol 
béke és harmónia van, ahol jó elidőzni.  

Rostás Gabi 

 

SPORT 
 

Bringázzunk együtt! 
 

Belgiumból költöztem Mátrafüredre, ahol 
barátnőmmel élek. Mallorcan ismerkedtem meg 
Pap Éva Annamáriával, aki egy hotelben dolgozott 
már tíz éve, jómagam pedig egy bringa klub 
vezetője voltam. A Cicáskacus vendégházat 
vezetjük együtt, de számomra kimondhatatlan ez a 
szó, így inkább egy internacionálisabb nevet 
adtunk a vendégháznak, amit mindenki megért, így 
lett a Cicáskacusból Hike&Bike, persze a régi 
vendégek kedvéért használjuk a korábbi nevet is  
Beleszerettem a Mátrába, nem marad el nap, hogy 
ne bringáznék, hol az országúton, hol MTB-kal az 
erdőben. Vannak eltérő benyomásaim ezekről a 
bringázásokról. Az országúton időnként őrült 
autósokkal, motorosokkal is találkozom, no meg a 
kísérő jelenséggel, az autóból kidobált temérdek  
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szeméttel, ami 
azért érthetetlen 
számomra, mert 
feltételezem, hogy 
a természet miatt 
látogatnak ide 
sokan, akkor miért 
hagyják itt 

civilizációs 
mellékterméküket? 
Az erdei bringázás 
ennek pont az 
ellenkező élményét 
adja. Csend van, 

fantasztikusak 
számomra az erdei 
források, időnként 
vadakat is látok.  
Jó kapcsolatot alakítottam ki a Mátra Biker Sport 
Clubbal, akiknek szakmai tanácsadója vagyok. 

Nagyon jó ez a csapat, remélem, hogy felnövekszik annyira, hogy minden hétvégén 
csoportosan bringázhatunk.  
Jövőre pedig nagy lelkesedéssel tervezek egy bringatúrát Mátrafüredről Grimbergenbe, 
szülővárosomba. (Fotó: Tom Bulens) 

 
Tom Bulens 

(Fordította: Rostás Gabi)       

 
 

AZ ERDŐ A MEGÉLT SPORTOK STADIONJA 
 

Muzsikál az erdő”, mint a megélt sportok házigazdája 

 
Napjainkban a média híradásaiban sokszor lehet hallani a látványsportokról, akár pozitív 
akár negatív megközelítésben. 
A látványsportok „művelői” a sportteljesítmény nagyszerűségének megélése (fizikai 
teljesítmény, koncentráció, győzelem élménye) mellett részt vesznek a nézők 
szórakoztatásában, a beleélés megteremtésében is. 
A fenti „gondolatot követve” kell, hogy legyenek megélt sportok is, amelyben a 
sportteljesítmény nagyszerűségét egyedül vagy kisebb-nagyobb társaságban, baráti 
(sporttársi) körben éljük át mi magunk, mint aktív szereplők - jellemzően külső szemlélők 
(közönség) nélkül. 
Évek óta a megélt sportok (kerékpározás, tájékozódási futás /tájfutás/, túrázás) házigazdája 
a „Muzsikál az erdő” Mátrai Művészeti Napok, erdei zenei rendezvénysorozat. 
Így volt ez ebben az évben is, ahol a „Muzsikál az erdő” tájfutó versenyének Kékestető adott 
otthont, a színvonalas kulturális, ismeretterjesztő és zenei események mellett. 
A sportok megélésére nagyszerű hely az erdő. Ezen sportok egyike a tájékozódási futás 
(tájfutás). 
Erre remek lehetőség GALYATETŐ is. 

A következőkben a tájékozódásról a tájfutásról lehet olvasni. 
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Mi a tájékozódás? 

A tájékozódás az ember egyik képessége. Ősidők óta és napjainkban is szükség van rá, ha 
el akarunk jutni egyik helyről a másikra. Történhetett ez a csillagok és elbeszélés alapján, a 
barlang falára festett ábrákkal, manapság pedig akár a GPS navigáció utasításai szerint. 
Miért van tájékozódási futás (tájfutás)? 

A technikai fejlődés következtében az emberiség jelentős részének az élete elszakadt a 
mindennapi létfenntartás erőfeszítéseitől. 
Akinek szüksége van az erőfeszítés élményére, az a sportban élheti ki. A hajdani vadász, a 
megsebzett zsákmány megszerzéséért futott, a mai ember a felfedezés élményének 
megéléséért tájfut. 
A tájfutó sport 

Olyan sportág, amely során szellemi és fizikai feladatot kell egyszerre megoldani. A 
versenyzőknek a természetes környezetről (erdőről, parkról) készült térképen megjelölt 
ellenőrző pontokat kell - meghatározott sorrendben - megkeresni a terepen, és a legrövidebb 
idő alatt a célba érni. Az útvonalat a versenyző a pontok között maga választja meg. A 
verseny eszközei a tájoló és a terepről készült térkép. Ez utóbbi speciális jelkulccsal és 
méretarányban (általában 1:15000 vagy 1:10000) nagy részletességgel ábrázolja a terepet. 

tájfutó térkép                           erdészeti nyilvántartási térkép 
 
Például az erdészeti nyilvántartási térkép csak az erdőterületek határvonalait és főbb 
jellegzetes domborzati és mesterséges vonalakat, pontokat ábrázolja. 
A tájfutás klasszikus formájában futva kell a feladatot teljesíteni, de bármilyen 
helyváltoztatási mód (kerékpár, ló, télen síléc) összekapcsolható tájékozódási feladat 
megoldásával. 
Különleges megmérettetést jelentenek az éjszakai versenyek. Mozgássérültek részére 
kerekesszékes versenyeket rendeznek, de világtalanok számára is történtek próbálkozások. 
A tájfutó sport a kikapcsolódás különleges formáját adja a XXI. század emberének. Sportolás 
közben visszavezeti a természetbe, az egészséges környezetbe, fejleszti a 
problémamegoldó és döntésképességét. A versenyek során nemcsak a terep, de a környék 
természeti szépségeinek, földrajzi, kulturális kincseinek felderítésére is alkalom nyílik. 
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Zöld hunyor                Döbrönte, Szarvaskővár 
 
A tájfutásban az élsport és a családi szabadidősport ideálisan ötvöződik. A korcsoport-
beosztás (a 10 éves gyermekektől a 21 év feletti felnőttekig 2 évenként, a 35-ös szenior 
korcsoporttól kezdve akár 90 évesekig 5 évenként) lehetővé teszi, hogy a család minden 
tagja megtalálja a maga feladatát, versenytársait. 
Az egyes korcsoportokon belüli fokozatok pedig - Elit, A, B, C - a feladat fizikai és technikai 
nehézségében különböznek, kezdők és gyakorlottak számára más-más kihívást jelentve. 
 
Mit is kell csinálni egy versenyen? 

Tájfutó térkép 
A versenyzők egyenként indulnak a kategóriáikban, 2-
4 percenként követve egymást. Mindenki a rajtban 
kapja meg a térképet, melyen be van jelölve a rajt 
helye, a versenypálya pontjai sorszámozva és a cél. A 
rendezők a térképen adják meg a 
pontmegnevezéseket, hogy mit kell az adott helyen 
keresni, megtalálni (például szikla, gödör, 
ösvénykanyar). 
 
 
 
 

A pontokon egy ún. bója van elhelyezve. Ez oldalain 
átlósan megosztott piros-fehér (narancs-fehér), 
háromoldalú hasáb alakú jelzés, amelyen azonosító kód 
látható. Ebből lehet beazonosítani, hogy valóban jó 
helyen vagyunk, és nem egy másik ellenőrző pontnál 
járunk. A bójánál digitális adatrögzítővel (pl.: SI card) 
igazolni kell, hogy valóban a térképen jelölt pontot 
találtuk meg. 
És már jöhet a következő pont, egészen a célig. 
A pálya során a lehető leggyorsabb haladás (futás) 
mellett térképolvasási, terepazonosítási, útvonal-

választási feladatokat kell folyamatosan megoldani. Az egyes pontok között mindenk i azt az 
utat választja, amelyik számára a legmegfelelőbb, amelyet a legjobbnak, a leggyorsabban 
teljesíthetőnek ítél. Fontos, hogy a futás tempóját és a gondolkodást egyeztetni tudjuk, hogy 
mindig pontosan kövessük az eltervezett útvonalat, de a tempó is kellően gyors legyen. 
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A versenyeken a sportággal ismerkedőknek is lehetőségük van, hogy kipróbálják a 
tájékozódás élményét. Előzetes nevezés nélkül a nyílt kategóriákban, akár helyszíni 
jelentkezés után is lehet indulni. 
A versenyek időpontjairól és helyeiről a Magyar Tájékozódási futó Szövetség internetes 
oldalán lévő versenynaptárból lehet tájékozódni. http://mtfsz.hu/ 
Amiről a tájfutó térkép „mesél” 

A térképnek ahhoz kell segítséget nyújtania a rendezők és versenyző számára, hogy 
kijelöljék, hová lehet elhelyezni és majd hol találhatók az ellenőrző pontok. Ábrázolja az 
utakat, a jellegzetes fákat és sziklákat, a forrásokat, a vadgazdálkodási létesítményeket (pl.: 
magasles), a gödröket, dagonyákat, stb. 
Megmutatja azokat a domborzati képződményeket, tereptárgyakat, amelyeket a versenyző 
haladás közben felismer. Továbbá tájékoztatást ad a domborzat kitettségéről, lejtési 
viszonyairól és a talajfelszín állapotáról. 

  

A haladás gyorsaságát befolyásoló növényzetről színekkel ad tájékoztatást. A „fehér szín” a  
jól futható szálerdő. A „zöld szín” 3 árnyalata, pl. a sötétzöld még az alig átjárható bozótot 
ábrázolja. A „sárga szín” árnyalatai az átlátható nyílt területeket mutatja. A zöld sraffozás a 
haladást akadályozó aljnövényzetet ábrázolja. 
Természetesen a tájékozódás élményét nemcsak futva lehet megélni (az erdőben egyébként 
sem látják, hiszen nem látványsport). A tájékozódási túraversenyeken, amelyeket szintén 

tájfutó térképeken rendeznek, nem a gyorsaság 
a fő feladat, hanem a pontosság. 
A tájékozódási sport (tájfutás, tájékozódási 
túraverseny, stb.) is alkalmazkodik napjaink 
technikai vívmányai adta lehetőségekhez. Ennek 
az alkalmazására (kipróbálására, megélésére) 

lehetőség van Galyatetőn is. 
Mit kell tennem, ha a tájékozódás élményével 
akarok megismerkedni Galyatetőn? 

MapRunF: 
Az okostelefonos MapRunF alkalmazással új 
formája érhető el a megéltsportnak (tájfutásnak). 
A tájékozódáshoz és a pályán kitűzött pontok 

érintésének igazolásához egy okostelefon és a  

MapRunF alkalmazás szükséges 
A tájékozódási „játék” előkészítésénél kapcsolódjunk az internetre. Galyatető nagyobb 
vendéglátóhelyein (pl.: Turistacentrum) van free WiFi. 
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Ha IOS telefonunk van, az Apple Store-ból, ha Androidos, a Google Play-ből 
(https://play.google.com/store/apps/details?id=au.com.fne.maprunf) töltsük le az 
ingyenes MapRunF alkalmazást. 
-Indítsuk el a MapRunF-et a telefonon. 
-Az első indításkor adjuk meg a felhasználó adatait. Ezek az eredmények kezeléséhez 
fontosak és nyugtázzuk a használati tudnivalókat. 
-Az „EVENT LIST” menüpontra kattintva kiválasztjuk a pályát, amit teljesíteni szeretnénk. 
Mindig a Hungary mappából indulunk, majd települést vagy tájegységet választunk pl.: 
Galyateto, s ezen belül találjuk a pályákat. 
A fájlok letöltését követően, a feladat elvégzéséhez internet hozzáférés már nem szükséges. 

Induljunk el a kiválasztott pálya szerinti RAJT-hoz! 
A rajthelyen a már előre betöltött pályát a „SELECT EVENT” opción belül az „ACCESS 
LOCAL EVENTS” funkcióval érhetjük el ismét. 
Ezután „Go to Start” menüpontra kattintva a kiválasztott térkép és pálya láthatóvá válik. 
A rajtot háromszög jelzi, az ellenőrző pontokat szimpla körök, a célt dupla kör. 
Ha az ellenőrző pontok adott sorrendben össze vannak kötve, ebben a sorrendben kell 
megkeresni ezeket. De vannak szabad pontfogásos pályák is; a nevük utal erre. 
A rajthelyhez közeledve kis pont jelzi a tényleges pozíciónkat. Ha elérjük a rajtot, sípszó jelzi 
az időmérés kezdetét. Indul a teljesítés. 
A tereptárgyakon nincs tájfutó bója vagy egyéb jel elhelyezve, a telefon a benne lévő GPS 
pontosságától függően, 5-20 méter távolságból jelzi a pontérintést hangjelzéssel, és nem 
kötött sorrendű pontbegyűjtő esetén zöldre színezi a felkeresett ellenőrző pont jelét. 
A célban az időmérés leáll. 
Ekkor, ha van Internet kapcsolatunk, az időeredményünk és az útvonalunk automatikusan 
felkerül a szerverre. Ha nincs kapcsolatunk, de amint lesz, érdemes rögtön az „Upload 
Results” gombbal feltölteni az eredményt. Így, listázhatóvá válik az összes teljesítéssel 
együtt. Ehhez a Show results opcióban a saját, vagy akár mindenki eredményét láthatjuk. 
Az időeredmény mellett az útvonalunk (Track) is részletesen áttekinthető. 
Jó sportolást, kellemes élményeket! 

Urbán Imre, Erdélyi Tibor (MapRunF) 

 

KULTÚRA 
„Muzsikál az erdő” – Mátrai Művészeti Napok, 2020 

 
A „Muzsikál az erdő”- Mátrai Művészeti 
Napok rendezvénysorozat 17. évadát 

az eredeti időpontban – 2020. július 4 -
12- e között megtartottuk, mivel a 
korona vírus helyzet enyhült. Az idei 
program minden szempontból 
különlegesre sikerült. A közönség alig 
várta, hogy feltöltődésben részesüljön, 
hogy erdei kulturális élmények részese 
lehessen. A fellépő művészek alig 
várták, hogy találkozhassanak a 
közönségükkel, hiszen a művészek a 
közönségért élnek, alkotnak, sokuk 
számára a karantén utáni első fellépés      

(Fotó: Benei László)  
a „Muzsikál az erdő”-n adatott meg.  A "Muzsikál az erdő" csapata a sok-sok kétség között is 

hitt, és dolgozott azért, hogy megvalósulhasson a rendezvénysorozat.                                                             
Kilenc nap kilenc különböző helyszínen több mint 100 program valósult meg. 

https://play.google.com/store/apps/details?id=au.com.fne.maprunf
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A rendezvény hagyományaihoz híven a családok valamennyi tagját, valamennyi generációját 
megszólítva feltöltődési lehetőséget nyújtva.  
A rendezvény alapját jelenti, hogy az erdei helyszíneken szakvezetéses erdei sétákon 
résztvevők erdészek, természetvédő szakemberek tudásán keresztül jobban megismerik az 
erdőt, átérzik a természet ritmusát, nyugodt lélekkel érkeznek meg a rendezvények 
helyszíneire. Klasszikus zenei, népzenei, világzenei koncertek, gyermekprogramok, 
kézműves foglalkozások, ismeretterjesztő előadások, kiállítások, helyi termékek, helyi ízek 
fogadták az érdeklődőket. Különleges ünnepnap, amikor az erdőben egy – egy szimfonikus 
zenekar szólaltatja meg a klasszikus zene gyöngyszemeit, ünnepi pillanatoknak voltunk 
részesei az Egri Szimfonikus Zenekar, a Reményi Ede Kamarazenekar, a Monarchia 
Szimfonikus Zenekar, a Duna Szimfonikus Zenekar koncertjei során. A klasszikus 
kamarazenélés is helyet kapott a rendezvényen, a fúvósok részéről a Corpus Harsona 
Quartett, a Kecskemét Brass, a Palota Rézfúvós Quintett, a vonós kamarazene részéről Pál 
István Szalonna és Bandája, a Dobroda Zenekar, Palya Bea, a Dűvő Zenekar, a 
Cimbaliband, Csík János és a Mezzo. A Kárpát-medencei népi kultúra sokszínűségét 
bemutató előadásával, a „Kis magyar táncrajz”-zal érkezett a Duna Művészegyüttes. A 
Misztrál Együttes magyar költők verseinek megzenésítését összetéveszthetetlen „misztrál” 
hangzásban hozta el Fajzatpusztára.  
Minden nap több, gyermekeknek szóló programmal készültünk és nagy örömünkre igen 
népszerűek voltak nemcsak gyermekek, hanem a szülők és nagyszülők körében is.  
A családok együtt hallgatták Szalóki Ági, a Lóca együttes, Bolba Éva és a Jazzterlánc 
zenéjét és magával ragadott mindenkit a mese Fabók Mancsi Bábszínházában, Keresztes 
Nagy Árpád, Fülöp József előadásában. A Zenthe Ferenc Színházzal együtt aggódtunk a 
Vén Diófáért és a Batyu Színháznál mindenki azt a bizonyos csodatévő macskát szerette 
volna megkapni. Természetes anyagokat felhasználva kézműves foglalkozásokat vezetett 
Varnyu Rita, Nagyné Márton Anikó, a Motolla Kézműves Műhely, a Bábika Játszóház.  
A legkisebbekre is gondoltunk, ringató foglalkozáson vettek részt a jelenlévő családok. A 
legkisebbek zenére, kultúrára nevelése igen fontos feladat, hiszen ők a jövő erdő és 
koncertlátogatói. 

Természetesen helyet kapott az erdei sport, 
az ismeretterjesztő előadás, a helyi termelők 
bemutatkozása, a fenntartható gazdálkodás 
példáinak bemutatása. 
A természethez kötődő „Muzsikál az erdő”-s 

fotó, gyermekrajz és irodalmi pályázatok 
eredmény hirdetéseire a rendezvényen került 
sor, valamint sokan megcsodálták a 
pályázatok kiállítási anyagát. Minden nap 
végén lehetőség nyílt a résztvevőknek 
kötetlen beszélgetésre, a vendéglátó 
település megismerésére, hiszen a „Muzsikál 
az erdő” minden nap más-más településen 
jelentkezett, ezzel is népszerűsítve a vidék, az 
erdő, a természetvédelem értékeit. Idén 
Gyöngyöspata, Kékestető, Abasár,  
Szurdokpüspöki, Mátrakeresztes, Tar – 
Fenyvespuszta, Gyöngyöstarján - 
Fajzatpuszta, Fülek, Salgótarján – Eresztvény 
adott otthont a „Muzsikál az erdő”-nek. 

(Fotó: Dr. Csóka György) 

Köszönettel tartozunk mindazoknak, akik elősegítették a „Muzsikál az erdő” rendezvény 

megvalósulását. 
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Bizakodunk benne, hogy az idei év kiemelt üzenete meghallgatásra talált és sokan meg is 
fogadják: „Ne onnan folytassuk, ahol a járványhelyzet előtt abbahagytuk”.  

A járványügyi különleges helyzet mindenkit elgondolkodtatott, az élettempó lelassulása 
lehetőséget biztosított a lelkünk és a környezetünk valódi értékeinek számbavételére. Ú j 
lendületet kapott a „Muzsikál az erdő”. Értékrendje, szellemisége a járványhelyzetben 

megerősödött. Fő célja - az erdő, a zene, a művészet erejével a résztvevőket 
környezettudatos, fenntartható életvitel irányába mozdítani – még aktuálisabb, mint valaha.  

Muzsikál az Erdő Alapítvány 

A BM üdülő új funkciót kap 
Az Erzsébet a Kárpát-medencei Gyermekekért Alapítvány (Alapítvány) az Erzsébet-
táborokról szóló törvény értelmében közfeladatként gondoskodik a különféle típusú – ottalvós 
és napközis – Erzsébet-táborok megvalósításáról. Az Alapítvány tulajdonában lévő zánkai, 
fonyódligeti és erdélyi ingatlanok Erzsébet-táborhelyként ottalvós formában szolgálják a 
gyermekek kikapcsolódását, és ezek a táborok állami támogatással 2020-ban megújulnak. A 
felújítási munkálatok folyamatosak, 2021-től 21. századi, modern körülmények között 
táborozhat több tízezer gyermek. 
Tájékoztatjuk továbbá a Galyai Fórum olvasóit, hogy 2020. június 29-én elindultak a 
„Napközi Erzsébet-táborok”. Kormányzati támogatással, mintegy 1100 intézmény szervez 
élmény dús vakációs táborokat az 1-8. évfolyamos gyerekeknek az ország 800 településén. 
A napközi táborok 8 héten át, augusztus 28-ig tartanak. A gyermekeket a szülők 
beleegyezésével iskolák, családsegítő szolgálatok és központok, valamint kötelező 
közművelődési feladatokat ellátó intézmények és tanodák jelentkeztették idén a napközikbe. 
A programokat az intézmények szervezik, és hangsúlyosak a sportra, az egészséges 
életmódra, a környezettudatosságra, a kézművességre, az önismeretre és a 
közösségépítésre épülő foglalkozások. Az Erzsébet-napközikben a gyerekek kirándulhatnak 
és akár strandolhatnak is, így mintegy 80 ezer tanuló vakációja ezekkel a táboron kívüli 
programokkal is felejthetetlenné válhat. A táboroztatási program napközijeit az Alapítvány 
koordinálja. Idén, a koronavírus járványra és a járványügyi készültségre tekintettel a 
napközik fokozott egészségügyi és higiénés intézkedésekkel szervezhetők. A napközik 
programtervébe a jelentkező intézményeknek higiéniai oktatást is be kellett építeniük. Ennek 
megvalósítását az Erzsébet Alapítvány egy gyerekek számára készült oktató videóval segíti, 
a táboroztatóknak pedig szintén egy filmen keresztül tart felkészítést, amelyben az érvényes 
járványügyi előírásokat és egészségügyi javaslatokat, ajánlásokat ismerteti. Mindezek 
kitérnek a fertőtlenítésre, a higiénés szabályokra. 
Az Alapítvány a sajtó képviselőit a galyatetői ingatlannal kapcsolatban is tájékoztatni fogja a 
későbbiekben. 

 Erzsébet a Kárpát-medencei Gyermekekért Alapítvány 
 

Este a Sástónál 
  

Lement a nap már, de búcsúcsókját 
a sárguló levelek pirulva kérik, 

s a Kékes békésen pihenő ormán 
egy utolsó fénysugár fut fel az égig. 

  
Itt van már az ősz pihentető szele. 

A fák felső ágai bőrükön érzik, 
s az eltitkolt, nyári élményeket 

a friss avarágy lezárva őrzi. 

 
 

Ráborul a köd a körbezárt tóra. 
A sásban már alszik a didergő csend, 

s a füzek ágai halk altatódalt 
játszanak furulyán a szürke víz felett. 

  
Podlaviczki László 

 
Gyöngyös, 2019. nov. 12. 
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